

激辩委内瑞拉局势 安理会“无解”

美俄“交锋”

美国国务卿迈克·蓬佩奥26日在安理会会议上要求其他国家“作出选择”，是否承认瓜伊多为委内瑞拉临时总统。他呼吁国际社会不再与由委内瑞拉当局管控的金融体系往来，暗示美方将制裁委内瑞拉。

瓜伊多23日在委内瑞拉首都加拉加斯一场集会上宣称就任“临时总统”。美国随即承认他为“临时总统”。委内瑞拉最高法院24日宣布，仅承认尼古拉斯·马杜罗为符合宪法的总统。

马杜罗去年5月以67.8%的得票率赢得总统选举，今年1月10日宣誓连任。反对派不承认选举结果，声称马杜罗第二届任期“不合法”。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾告诉安理会，委内瑞拉没有威胁国际和平与安全，批评瓜伊多“设立虚构平行政府”是对委内瑞拉合法政府的“最大限度对抗”。

联合国安全理事会26日应美国提议讨论委内瑞拉局势。会议持续将近5小时，最终没有发布声明。

美国国务卿要求他国就是否承认委内瑞拉反对派成员、议会主席胡安·瓜伊多为委内瑞拉“临时总统”作出选择。委内瑞拉外交部长批评欧洲无权给美方设定所谓总统选举“期限”。

涅边贾说，安理会会议是“美国影响他国政权更迭的又一次尝试”。他要求蓬佩奥澄清美方是否打算军事打击委内瑞拉。

安理会15个理事国就是否应该公开讨论委内瑞拉局势有分歧。4个理事国反对美方提议，2个理事国弃权。

中国常驻联合国代表马朝旭说，委内瑞拉局势属于一国内政，没有对国际和平与安全构成威胁。中方反对将“委内瑞拉局势”增列为安理会议程。

委欧“较量”

法国、英国、德国和西班牙26日向委内瑞拉政府施压，要求委内瑞拉在8天内

重新选举总统，否则这几个欧洲国家将“追随”美国、承认瓜伊多为“临时总统”。

欧洲联盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼说，如果今后几天没有重新选举的消息，欧盟将“采取后续措施”。

委内瑞拉外交部长豪尔赫·阿雷亚萨在安理会发言，予以反驳：“欧洲给我们8天时间？你们哪来的权力，可以给一个主权国家设定最后期限？幼稚。”

他说，委内瑞拉“不允许任何人给我们强加任何决定或命令”，“我们不允许任何国家或政府侵犯主权，为（美国总统）唐纳德·特朗普发动战争提供借口”。

继美国以后，巴西、哥伦比亚、巴拉圭、

阿根廷、智利、秘鲁等拉丁美洲国家总统或外交部承认瓜伊多为委内瑞拉“临时总统”。

美委“僵持”

马杜罗27日在首都加拉加斯一场集会上讲话，说蓬佩奥在26日的安理会会议期间提前退场，说明美方“取得胜利”。

委内瑞拉外交部26日在一份声明中说，马杜罗政府打算用30天时间与美方就相互设立“利益代表处”谈判。

这一外交机构类似美国和古巴先前断绝外交关系后互设的“利益代表处”。

委方23日决定加强与美方外交和政治关系，限美方外交人员72小时内离境。就“利益代表处”提议，马杜罗26日说：“这才是真正的外交。”

美国国务院没有立即证实美方提议，只说首要任务是确保驻委外交人员安全，没有打算关闭使馆。 新华社特稿

加拿大驻华大使 应加总理要求辞职

新华社渥太华1月26日电(记者 李保东)加拿大总理特鲁多26日下午宣布，他已经要求并接受麦廉辞辞去驻中国大使一职。特鲁多在声明中说：“昨晚我要求并接受了麦廉辞辞去加拿大驻华大使一职。加拿大驻华使馆代表团副团长吉姆·尼克尔将按照惯例，出任加拿大驻华使馆临时代办，即刻生效。”特鲁多在声明中没有说明要求麦廉辞辞职的原因。

北欧五国签气候声明 加快实现“碳中和”

据新华社赫尔辛基1月26日电 北欧国家芬兰、瑞典、挪威、丹麦和冰岛日前在芬兰首都赫尔辛基签署一份应对气候变化的联合声明。五国在声明中表示，将合力提高应对气候变化的力度，争取比世界其他国家更快实现“碳中和”目标。与会政府代表在声明中说，要让北欧工业和企业在全球经济的绿色转型中发挥主导作用，共同努力开发具有全球影响的零排放技术，实现将全球升温控制在1.5摄氏度的目标。除技术解决方案和融资之外，与会代表还提出，高等教育和性别平等也是北欧应对气候变化的优势所在。凭借这些优势，“我们随时准备深化我们在气候行动方面的合作，并展示我们在国家、区域和全球层面应对气候变化的强大领导力”。

埃及新国际机场试运营

新华社开罗1月27日电(记者 吴丹妮)据当地媒体报道，埃及新的国际机场苏芬克斯国际机场26日开通首个国内航班，由此开始为期两周的试运营。据埃及金字塔在线网站报道，新落成的苏芬克斯国际机场位于埃及首都开罗西部，其建造是埃及政府刺激旅游业发展计划的一部分。试运营首日，该机场首架航班成功飞往埃及红海度假胜地沙姆沙伊赫。据报道，试运营期间，苏芬克斯国际机场预计将飞行30架次航班，飞抵城市包括沙姆沙伊赫、胡尔高达、卢克索和阿斯旺等埃及热门旅游城市，试运营将于2月9日结束。埃及民航及旅游部门发布的声明说，新机场的运营将分流前来参观金字塔和2020年开放的大埃及博物馆的游客，有效缓解开罗国际机场的客运压力。据悉，苏芬克斯国际机场于2017年开始建设，总预算为3亿美元(约合4.13亿元人民币)。

俄机北极执行任务 美加战机急忙“伴随”

北美防务司令部26日证实，美国、加拿大两架战机当天紧急起飞，“伴随”两架靠近北美海岸线的俄罗斯轰炸机。北美防务司令部在社交媒体“推特”写道，一架E-3型预警机、两架F-22型战斗机、两架CF-18型战斗机26日确认俄罗斯两架图-160型战略轰炸机进入加拿大防空识别区。两架轰炸机留在国际空域，没有进入加方空域。美联社报道，没有俄罗斯轰炸机与美加战机冲突的报告。北美防务司令部司令特伦斯·奥肖内西在一份声明中说，首要任务是保卫加拿大和美国，“我们保卫国家的能力始于成功发现和追踪接近美国和加拿大领空的飞机，明确辨别飞机的意图。”俄罗斯国防部26日说，两架图-160战略轰炸机在北冰洋国际水域上空执行既定任务，耗时15小时；两架轰炸机的所有飞行严格遵守国际法规定。 新华社特稿

美国“新视野”号传回 “天涯海角”迄今最清图

新华社洛杉矶1月26日电(记者 谭晶晶)美国“新视野”号探测器团队日前发布了“新视野”号飞越太阳系边缘小天体“天涯海角”时拍摄的最新影像，这是迄今人类看到的“天涯海角”最清晰的模样。最新公布的图像摄于美国东部时间1日零时26分(北京时间1日13时26分)。当时，“新视野”号与“天涯海角”的距离为6700公里。此前图像显示，“天涯海角”表面呈淡红色，由两个球体连接构成，外形酷似“雪人”，总长度为31公里。最新图像显示，两个球体中，直径7公里的较大球体表面有一个深坑。许多地区的地形细节清晰可见，包括许多直径约0.7公里的小坑。团队表示，“天涯海角”的两个球体显示了一些有趣的、不明来源的明暗模式，两个球体中间的连接部位尤其引人注目，这些都将成为了解“天涯海角”如何形成提供线索。“天涯海角”位于太阳系边缘柯伊伯带，距太阳大约65亿公里，比冥王星还远约16亿公里。柯伊伯带被认为隐藏着大量冰冻岩石小天体，它们可能还完好保存着太阳系刚刚形成时的信息。“新视野”号探测器于2006年1月发射升空，旨在实现人类首次对冥王星等柯伊伯带天体的探测任务，寻找有关太阳系起源和演化的线索。

菲利普亲王驾车撞车 向车祸受伤女子道歉

英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王给一名女子写信，为他17日驾车发生撞车事故导致对方受伤道歉。

英国《星期日镜报》27日刊登这封落款日期为21日的道歉信。现年97岁的菲利普亲王写道：“我想让你知道，我为这一事故中自己的责任非常抱歉……我没有看清前方来车，而且为导致的后果极其后悔。”

菲利普亲王17日驾车在桑德灵厄姆庄园附近与一辆小客车相撞。菲利普亲王没有受伤，对方车内两人受伤。现场照片显示，菲利普亲王所驾运动型多功能车侧翻在路旁，前挡风玻璃破碎。目击者描述，菲利普亲王当时“十分震惊，身体发抖”。

《星期日镜报》20日以小客车内人员埃玛·费尔韦瑟为消息源报道，她因那起车祸扭伤手腕，没有收到菲利普亲王的道歉信息。

根据《星期日镜报》27日刊登的道歉信，菲利普亲王解释：“交通事故发生后，我有些震惊，我得知车内两人都没有受重伤便如释重负。后来我得知你的胳膊受伤，为此非常抱歉。”

英国法律没有规定驾车年龄上限。70岁以上人群要想保留驾驶资格，必须每3年向机动车管理部门报告基本健康状况，确保没有心脏病、癫痫、糖尿病且视力能确保安全驾驶。 新华社特稿

意大利小镇“缺人” 出钱喊你来定居

由于人口出现严重负增长，意大利多个小镇出台激励措施吸引外来人口定居，甚至自掏腰包给予定居者现金奖励。

在意大利西北部阿尔卑斯山小镇洛卡纳，镇长乔瓦尼·布鲁诺·马蒂埃特承诺，对于愿意移居当地的家庭给予9000欧元(约合6.9万元人民币)现金奖励，分三年结清。不过，只有最低年收入超过6000欧元(4.6万元人民币)且有至少一个孩子的家庭可享受这项优惠政策。

美国有线电视新闻网(CNN)26日援引马蒂埃特的话报道：“随着人们前往都灵的大工厂工作，我们的人口从(20世纪)90年代的7000人减到不足1500人。由于学生太少，镇上学校每年都面临关闭，我不能容许这样的事发生。”

“我们希望吸引年轻人和可以远程工作的职业人士到此居住。”他说，“我们有几十家关闭的商店、酒吧、餐馆和精品店等待新人经营。”

洛卡纳镇因向意大利其他地方出售水电致财政盈余。该镇辖区总面积132平方公里，风景如画，空气清新，但人口增长缓慢。数据显示，洛卡纳每年平均有40人死亡，但只有10人出生。

这样的情景在意大利乡村并不少见。据CNN报道，意大利有四分之一小镇因人口负增长在过去30年里成为荒芜“鬼城”，目前全境有139个村子常住居民不到150人。 新华社特稿



1月26日，在巴西米纳斯吉拉斯州布鲁马迪纽市附近的一处救助点，失踪人员家属手握手祈祷。 新华社发

祈祷

巴西矿坝决堤事故搜救进行中

已有37人遇难 仍有250余人失踪

据新华社里约热内卢1月26日电(记者 陈威华)巴西消防部门当地时间27日上午通报说，东南部米纳斯吉拉斯州矿坝决堤事故已造成37人死亡，但仍有超过250人失踪。由于存在发生新的决堤事故的风险，目前搜救工作已经暂时停止。

根据最新通报数字，经过两天紧急搜救，已有约200人获救，其中23人被送医救治。但淡水河谷公司表示，仍有超过250人下落不明。

负责环保执法的巴西环境和可再生资源协会已经决定对淡水河谷公司罚款2.5亿雷亚尔(1美元约合3.76雷亚尔)。米纳斯吉拉斯州司法部门表示，将要求冻结淡水河谷公司60亿雷亚尔的资金以用于事故赔偿和灾后重建等。

2015年11月，米纳斯吉拉斯州马里亚纳市附近的一个尾矿坝决堤，造成19人死亡，一些村镇被淹。



菲律宾教堂发生连环炸

19人丧生

这是1月27日在菲律宾苏禄省霍洛市拍摄的爆炸现场。

菲律宾西南部苏禄省省会霍洛市内一天主教堂外27日上午发生连环爆炸。菲国家警察总长奥斯卡·阿尔巴亚德说，两次爆炸仅相隔一分钟，目前已造成至少19人死亡、48人受伤。 新华社发

美国与阿富汗塔利班谈判取得重要进展

已签署和平协议草案

积极信号

美国政府谈判代表和阿富汗塔利班26日证实，双方就阿富汗和平进程谈判取得“重大进展”。路透社以塔利班人士提供的一份和平协议草案为来源报道，驻阿富汗美国军队将在签署和平协议后18个月内撤离。

美国政府阿富汗和解事务特别代表扎赫梅·哈利勒扎德26日经由社交媒体“推特”证实，美方官员与阿富汗塔利班谈判代表在卡塔尔首都多哈谈判6天，取得“重大进展”。

“这里(卡塔尔)的会谈比以往更富有成效。就至关重要的议题，我们已经取得重大进展。”哈利勒扎德写道，“(我们)没有达成什么，直到双方就所有议题达成共识，包括阿富汗内部对话和全面停火的所有议题都必须涵盖。”

他没有提及“重大进展”所指具体内容，说不久将继续谈判。他打算前往阿富汗，与阿方政府官员见面。

美国国务卿迈克·蓬佩奥26日在“推特”留言，说他收到来自哈利勒扎德“令人振奋的消息”。“美国就推动阿

富汗和平有认真的立场，正在防止阿富汗陷入国际恐怖主义，将让(美国)军队回家。”

卡塔尔外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼的推文说：“这一进展在阿富汗和平与和解的历史进程中标志着重要一步。”

即将撤军？

多名塔利班头目以不公开姓名为条件告诉美联社记者，他们就美国和北大西洋公约组织驻阿富汗军队撤离以及确保阿富汗不再发生针对美国及其盟友的袭击与美方谈判代表达成共识。

塔利班人士向路透社记者提供一份和平协议草案的细节，包括外国军队定于签署和平协议后的18个月内撤离阿富汗；塔利班向美方承诺，确保阿富汗不会受“基地”组织和“伊斯兰

挑战仍存

尽管证实谈判取得进展，穆贾希德说：“由于重大议题需要全面讨论，双方决定在后续谈判中讨论现在没有确定的议题。”

长期以来，塔利班一直拒绝直接与阿富汗政府谈判。阿富汗首席执行官阿卜杜拉近期指认塔利班把政府排除在外，警告和平进程不能经由代理人实现。

塔利班一方面与美方官员谈判，另一方面持续发动针对政府和安全部队的袭击。

阿富汗总统阿什拉夫·加尼24日说，2014年9月以来，阿富汗共有4.5万名安全部队人员丧生。法新社报道，伤亡数字惊人，相当于每天超过28人死亡。 新华社特稿



吉隆坡举行年味节迎新春

1月27日，在马来西亚吉隆坡，市民在年味节的年味踩街活动中与人偶合影。“2019茨厂街年味节”当日在吉隆坡举行。舞龙舞狮、抖空竹、潮剧演出、街头绘画等活动让市民提早感受过春节的气氛。 新华社发